
1. 다음 방정식의 해를 구하면?

3x − 4
6

+ 1 = 0.25x − 14

3

① x = −20 ② x = −12 ③ x = −4

④ x = 10 ⑤ x = 14

3x − 4
6

+ 1 =
x
4
− 14

3

2(3x − 4) + 12 = 3x − 56
6x − 8 + 12 = 3x − 56
3x = −60
∴ x = −20

해설



2. 다음 중 계산 결과가 −2 인 것을 모두 고른 것은?

㉠ (−3) × 4 ÷ 6 ㉡ (−24) ÷ (−12) × (−1)

㉢ 6 + (−2) × 4 ㉣ 14 ÷ (−2) − (−5)

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉢, ㉣ ③ ㉠, ㉡, ㉢

④ ㉠, ㉡, ㉣ ⑤ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣

㉠ (−12) ÷ 6 = −2
㉡ 2 × (−1) = −2
㉢ 6 + (−8) = −2
㉣ (−7) + (+5) = −2

해설



3. 두 방정식
x − 5
2
− 2x − 1

6
= −2와 2a + x

2
= 2x + 1 의 해가 같을 때,

a의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

ⅰ) 3x − 15 − 2x + 1 = −12
∴ x = 2

ⅱ) 2a + x = 4x + 2

2a = 3x + 2

x=2를 대입하면
∴ a = 4

해설



4. 형이 집을 출발한 지 30분 후에 동생이 형을 따라 나섰다. 형은 시속
4km의 속력으로 걸어가고, 동생은 시속 8km의 속력으로 자전거를
타고갔다. 동생이출발한지몇분후에형과동생이만나게되는가?

① 15분 후 ② 20분 후 ③ 25분 후

④ 30분 후 ⑤ 35분 후

동생이 출발한지 x시간 후에 두 사람이 만난다고 하면
(형이 움직인 거리)= (동생이 움직인 거리)이므로

4

Å
x +

1

2

ã
= 8x

4x + 2 = 8x
4x = 2

x =
1

2
(시간)

∴ 30분 후 형과 동생은 만난다.

해설


